
 
 
 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAADSCOMMISSIE 
 

VAN DE GEMEENTE HAREN, 
gehouden op d insdag 16 maart  2010 

 
  

 
Ter  behandel ing l ig t  voor  de volgende agenda :  
 
1 .    Opening 
2 .    Medede l ingen 
3 .    Vasts te l l ing  agenda  
4 .    Notu len behorende b i j  de vergader ing  van 2 februar i  2010  
5 .   Lesge ldverordening muziekschool   
6 .    Eva luat ieresu l taten en meer jaren invester ingsprogramma regiovis ie    
7 .   Begrot ing 2010 s t icht ing Baas is     
8 .    Kadernota  integra le  ve i l ighe id 2010-2014    
9 .    Vasts te l l ing  bestemmingsplan Onnerweg 
10 .  Inste l len aud itcommiss ie  en pres id ium 2010(Brie f )      
11 .  Verordening op de rekenkamercommiss ie  2010  
12 .  Voorbere id ingsbes lu i t  Ri jkss traatweg 136 te  Gl immen    
13 .   S lu i t ing  
 
 
 
Voorzi t te r   :  de  heer  M.  Boumans   
Gr i f f ier  :  mevrouw P.A.  Lambeck  
 
Aanwezig :  
De dames L.M.  Schui l ing ,  W.  Legemaat ,  M.J .  S loot ,  E.N.  Wiersema.  J .S .  van Duinen en 
A.E.M. Groot  
De heren T.G.  Sprenger ,  F .R.  Fennema,  G.J .  Pek,  R.R.  Valkema,  J .  Kooi ,  P .R.A.  Terpstra  en 
H.  Fr ima  
 
 
Col lege  van B&W (demiss iona ir ) :  mevrouw A.  Toxopeus en de heren J .  Niezen en  
Th.  Berends 
 
Notu l i s t :  mevrouw I .  Rui js  (Notu laat )  
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1.  Opening 
De voorzit ter  opent  de raadscommiss ievergader ing en heet  de aanwezigen van harte  
we lkom.  Een har te l i jk  we lkom ook aan de  wethouders  d ie  tevens raads l id  z i jn .  De 
p laatsvervangende raads leden z i jn  nog n ie t  benoemd,  daarom is  de heer  Berends a l s  
wethouder  en a ls  raads l id  van de Chr is tenUnie  aanwezig .   
 
2 .  Medede l ingen 
Er z i jn  geen medede l ingen.  
 
3 .  Vasts te l l ing  agenda 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks  wi l  raadsber icht  2010-10,  over  de  
u i tgangspunten Hortus ,  graag op de raadsvergader ing ter  bespreking voor leggen.  
De voorzit ter  leg t  u i t  dat  d i t  raadsber icht  volgens de normale  procedure in maar t  op de  
l i j s t  van ingekomen s tuken van de raadsagenda komt en in apr i l  op de raadsagenda .  Als  de  
raadscommiss ie  van deze procedure  wi l  a fwi jken,  dan is  dat  mogel i jk .  De agenda voor  de  
raad van apr i l  leent  z ich h ier ,  gez ien de beperkte  omvang,  het  beste  voor .   
De voorz i t ter  s te l t  voor  d i t  verzoek in  de raadsvergader ing te  herha len.  
De agenda wordt  ongewi jz igd vastgeste ld .  
 
4 .  Notulen raadscommiss ievergader ing van 2  februar i  2010 
De notulen worden onder  dankzegg ing vastgeste ld .   
 

5 .  Lesge ldverordening muziekschool 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  v indt  het  een goede zaak dat  vr i jkomende 
t i jden van mensen d ie  b i j  de  gemeente  in d ienst  z i jn ,  opgevuld worden.  Het  co l lege  wordt  
verzocht  in de  toekomst  een duide l i jke  onderbouwing toe te  voegen.  Nu staat  er  b i j  dat  het  
ge ld  oplevert ,  dat  zou gekapita l i seerd kunnen worden om meer  inz icht  in  het  gehee l  te  
kr i jgen.  GroenLinks kan z ich goed vinden in  de s trekking  van het  voors te l .  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, mist  ook de onderbouwing.  Kwant i f iceren i s  nu n ie t  
mogel i jk ,  daarom is  het  n ie t  duide l i jk  wat  er  met  d i t  voorste l  gebeurt .  In fe i te  mis  je  30% 
extra  lesge lden,  om welke omvang gaat  het ,  hoevee l  mis  je ,  gaat  het  om vaste  docenten? De 
heer  Terpstra ,  namens de VVD, interrumpeert  en zegt  dat  docenten een vaste  aanste l l ing  
hebben.  De heer  Valkema  ontvangt  graag een onderbouwing van het  col lege .  
 
De heer  Fennema ,  namens D66,  merkt  op dat  in  de samenvatt ing het  woord je  ‘na ’  i s  weg-
geva l len.  Is  het  ju is t  dat  u i t  d i t  voorste l  b l i jkt  dat  leer l ingen gedurende acht  jaar  een f ikse  
kort ing van 30%, of  e igenl i jk  23%, kr i jgen op de lesge lden? Is  de  lespr i j s  acht  jaar  lang  
hoger  of  lager  dan de kostpr i j s?  Wanneer  i s  deze ople id ing kostendekkend? Is  dat  b i j  100% 
en waarvan dan prec ies ,  of  i s  het  u i tgangspunt  130% of 123%? Is  het  ju is t  dat  b i j  het  
schrappen van deze  kort ingsrege l ing ,  iemand tot  het  tacht igste  levens jaar  les  kan nemen 
tegen een gereduceerd tar ie f ,  namel i jk  een tar ie f onder  de kostpr i j s?  Is  er  b i j  de  muziek-
school  sprake van een eff ic iënte  inrooster ing.  Het  voorste l  goed lezende zou een goede 
roosteraar  een aanzienl i jke  bespar ing,  dan we l  een eff ic iëntere  inzet  van leerkrachten 
kunnen bewerkste l l igen .  Een werke l i jk  ge ta lenteerd  iemand zou,  ook a ls  het  vol le  pond 
betaa ld  moet  worden en beta l ing een probleem zou vormen vanwege minder  vermogendheid ,  
op de een of  andere  manier  dat  ta lent  kunnen ontwikke len.  Daarvoor  bestaan beurzen en 
part ic ipat iefondsen.   
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Mevrouw Schuil ing ,  namens de PvdA, kan z ich in  het  voorste l  v inden.  Met  name dat  
ge ta lenteerde jonge mensen de kans  wordt  geboden om voor d ie  pr i js  verder  te  kunnen 
gaan.  Het  mes sn i jdt  aan twee  kanten,  ook docenten kr i jgen daardoor ext ra  moge l i jkheden 
om les  te  geven.   
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  s lu i t  z ich aan bi j  de  a l  eerder  geste lde vragen.  
Is  bekend hoevee l  mensen er  s toppen a ls  gevolg van een verhoging van 30% van het  lesge ld 
na  acht  jaar  en hoevee l  doorgaan?  
 
Wethouder Toxopeus ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  dest i jds  de  gedachte  was dat  een 
muziekschool  en een centrum voor  kunst  en cul tuur  een schaars  goed was .  Dit  wi lde  men 
te lkens  voor n ieuwe leer l ingen ter  beschikking s te l len.  Het  i s  n iet  zo dat  a l leen acht  jaar  
lang  een bepaa ld bedrag wordt  gevraagd.  In  de rest  van de  verordening,  d ie  n iet  i s  
meegezonden,  z i jn  rege ls  voor  aanmeld ing van nieuwe leer l ingen en star t  van n ieuwe 
groepen opgenomen.  De doorst roming bl i j f t  gerege ld .  Na acht  jaar  wordt  men niet  
automat isch geplaats t .  Een n ieuwe leer l ing kr i jg t  voorrang boven een leer l ing d ie  a l  acht  
jaar  les  heeft .  In de  hu idige  verordening kwam daar  dan nog bi j  dat  het  lesge ld  na acht  jaar  
verhoogd werd.  Er was dus geen sprake van reduct ie  in  de  eerste  acht  jaar .  Het  idee  was om 
te lkens  n ieuwe leer l ingen een kans  te  geven muziek les  te  volgen.  De in de verordening 
genoemde toe la t ingsrege l ingen bl i jven gehandhaafd en nieuwe mensen houden voorrang .  Als  
een leer l ing z ich meldt  wordt  gekeken hoe vol  de groep is  en naar  de beschikbare  ru imte  b i j  
de  docent .  Als  er  plek  is  dan wordt  de leer l ing  geplaa tst .  I s  er  geen p lek,  dan wordt  er  
gekeken of  een leer l ing nieuw is ,  of  dat  a l  acht  jaar  les  heef t  gehad.  Los  van het  ge ld  b l i j f t  
er  na acht  jaar  voorrang voor  n ieuwe mensen.  De rege l  om het  lesge ld na acht  jaar  te  
verhogen,  b leek niet  te  werken.  Leer l ingen stopten,  terwi j l  de  docent  we l  ru imte had.  De 
e igen bedr i j fsvoer ing werd  daarmee duurder  gemaakt .  Voor de muziekschool  reden om te  
vragen om de rege l  te  schrappen.  Leer l ingen beginnen tegenwoord ig op een jongere leef t i jd  
met  muziek lessen dan t ien jaar  ge leden.  Er z i jn geen c i j fers  beschikbaar  van leer l ingen d ie  
na acht  jaar  s toppen omdat  het  te  duur wordt .  Haren neemt een b i jzondere  posi t ie  in ,  in de 
provinc ie  Groningen met  een e igen muziekschool  en een e igen centrum voor kunst  en 
cu l tuur .  In Haren kost  het  volgen van lessen het  meest  in  verge l i jk ing tot  rest  van de 
provinc ie ,  daarb i j  was  geen sprake van reduct ie.  Het  normale  tar ie f  was a l  hoog en met  de 
30% daarboven nog hoger .  In de begrot ing  worden de  c i j fers  van de a lgemene 
kostendekkendhe id  van de he le  CKC genoemd.  Daartoe  heef t  de raad  in de  oude begrot ing  
een bepaa lde kostendekkendhe id ,  een norm van -  60% -  geste ld .  Daarboven wordt  
gesproken over  subs id ie .  Als  loka le  overhe id is  het  van belang dat  de gemeente  over  zo’n 
voorz ien ing beschikt .  Dit  raakt  n iet  aan de kostendekkendhe id .  De inkomsten van een 
beperkt  aanta l  mensen d ie  na  acht  jaar  30% extra  betaa lden verva l len,  maar  ook de wit te  
v lek in  de bedr i j fsvoer ing verva l t .  Dit  z i jn  de p lekken bi j  docenten d ie  leeg zouden bl i jven 
omdat  ouders  het  dan te  duur  v inden.  Voor de bedr i j f svoer ing wordt  geen afwi jk ing van de 
norm van 60% verwacht .   
 
De voorzit ter  concludeert  dat  de Lesge ldverordening CKC a ls  hamerstuk naar  de  
raadsagenda gaat .  
 
6 .  Evaluat ieresu l taten en meer jareninvester ingsprogramma (MIP) reg iovis ie    
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, noemt het  voor l iggende een vr i j  bes tuur l i jk  s tuk en 
vraagt  in  hoeverre  en in  we lke mate  het  co l lege  de reg iovis ie  onder  de  aandacht  van de 
bevolk ing denkt  te  gaan brengen.  Een aanta l  ontwikke l ingen in  deze gemeente  hangen af  
van deze  reg iovis ie .  Verder  i s  e r  in  het  s tuk sprake  van Haren a ls  schake lgemeente .  
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Dat  houdt  voor  Haren in  dat  er  €  700.000, -  beschikbaar  komt vanuit  het  reg iofonds a ls  
cof inanc ier ing voor het  rea l i seren van een project .  I s  d i t  inc identee l  of  komen vaker  
s i tuat ies  waar ,  naar  kern – of  schake lgemeenten,  bedragen worden u i tgedee ld?  Of worden 
mogel i jkheden om budget ten te  gebruiken op voorhand worden vastgeste ld?   
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  merkt  op dat  de raad  dr ie  vragen voorgelegd 
kr i jg t  en daar  kan GroenLinks mee instemmen.  Er  i s  a l  eerder  in  vergader ingen over  de  
eva luat ie  gesproken en op bas is  van de vragen d ie  z i jn geste ld ,  wordt  commentaar  gegeven.  
GroenLinks kan z ich v inden in het  commentaar .  Be langr i jk  i s  dat  e r  rege lmat ig  een her i jk ing 
van de woningbouwopgave p laatsv indt .  Reden voor GroenLinks om jaren ge leden te  zeggen 
dat  de bevolk ingsprognose vee l  te  hoog was ,  waaru i t  vee l  te  grote  woningbouwopgaven 
volgden.  Minimaal  één keer  per  dr ie  jaar  her i jken i s  be langr i jk .  Niet  a l leen over  de  aanta l len 
te  bouwen woningen,  maar  ook over  het  type woningen.  Ui t  d iverse  bronnen bl i jkt  dat  men 
vee l  aandacht  heef t  voor de  kwal i te i t  van woningen.  Dat  i s  de  l i jn  d ie  de  reg iovis ie  wi l  
vo lgen.  GroenLinks is  het  er  mee eens dat  er  geen u i tgebre ide u i tvoer ingsorganisat ie  komt 
en dat  het  goed onder  de aandacht  van de  bevolking gebracht  d ient  te  worden.  Dit  samen-
werk ingsverband heef t  goede output  voor  Haren,  het  wordt  a l leen nie t  gez ien .  Inmidde ls  i s  
een aanta l  midde len beschikbaar  geste ld voor zowel  de tunne l  onder  het  spoor naar  
Oosterhaar  a l s  voor  de Meerweg.  GroenLinks hoopt  echt  dat  deze midde len ingezet  gaan 
worden.  De u i tgangspunten voor de  n ieuwe begrot ing z i jn  zeer  reëe l .  GroenLinks  hoopt  dat  
in  de toekomst  n ieuwe projecten,  b i jvoorbee ld het  n ieuwe Transfer ium,  in  de  begrot ing 
worden opgenomen.   
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, s lu i t  aan b i j  de  opmerkingen van GroenLinks  en neemt 
deze graag over .  Het  s tuk lezende is  ten aanzien van een aanta l  bedragen gaandeweg niet  
gehee l  duide l i jk  wat  de  samenhang is .  Bi jvoorbee ld  dat  voor  Haren € 700.000, -  beschikbaar  
i s  en daar  worden het  Nesciopark en het  Stat ionsgebied aangekoppe ld .  Daarnaast  een 
z insnede waar in sprake is  van acht  à  negen ton voor een substant iee l  pro ject  voor  Haren.  
Tens lot te  wordt  gezegd:  “ook voor  d e  Mee rweg  i s  z ev en  à  a ch t  t on  be s ch ikbaar”.  De heer  Kooi  
vraagt  de wethouder  de genoemde bedragen te  duiden.  
 
Mevrouw Sloot ,  namens Gezond Verstand Haren (GVH),  s lu i t  z ich ten aanzien van de 
vragen over  het  duiden van de  f inancië le  gegevens  aan b i j  het  CDA.  
 
De heer  Pek ,  namens D66,  heeft  een dr ieta l  vragen.  Op pag ina  4  wordt  gesproken over  
s takeholders ,  wie  z i jn dat  prec ies?  Op pag ina  5  wordt  gesproken over  marktconforme 
u i tg i f tepr i jzen:  “b innenkor t  worden g ezamen l i jk e  s tappen  g ez e t  om t e  komen  t o t  mee r  markt con f o rme  
u i t g i f t ep r i jz en”.  Verwacht  de wethouder  dat  dat  meer  of  minder  i s  dan nu wordt  gerekend?  
Tot  s lot  een vraag over  het  beter  funct ionee l  benutten van de s ta t ions locat ie .  In  2004 i s  dat  
benoemd a ls  ontwikke l ing .  D66 vraagt  z ich af  of  het  ver l iezen van de interc i tys ta tus  
gevolgen heeft .   
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA,  s lu i t  z ich aan b i j  de  opmerking hoe de reg iovis ie  naar  
de bevolk ing  wordt  gebracht .  In  het  s tuk wordt  gezegd dat  de s tuurgroep in het  voor jaar ,  
dus nu,  de ro l len aan de raad  wi l  gaan voor leggen.  Het  onderzoek van BMC,  over  de 
ongebruikte  invester ingen zou in het  voor jaar  duide l i jkhe id moeten verschaffen,  kan de  
wethouder  daar  nog ie ts  meer  over  zeggen? Op pagina  4 wordt  gesproken over  
‘overplanning’ .  Er worden meer  projecten gemaakt  dan er  midde len z i jn  om tot  u i tvoer ing 
te  komen.  Heeft  de  projectorganisa t ie  zovee l  t i jd  om dat  soort  projecten te  doen? 
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Wethouder Niezen ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  het  voor l iggende een eva luat ie  i s  van een 
samenwerking en dat  heef t  inderdaad een hoog bestuur l i jk  geha l te .  Nadrukke l i jk  i s  b i j  het  
eva luat ie tra ject  aan de orde  of  het  onder  de  bevolk ing we l  bekend genoeg i s ,  wat  het  i s ,  hoe 
het  werkt  en waarom het  e r  i s .  Dat  b leek u i t  een aanta l  voor l icht ingsbi jeenkomsten in de  
afge lopen jaren.  Een aanta l  raads leden was daarbi j  aanwezig ,  waar  d i t  onderwerp meermalen 
aan de orde kwam. De nieuwsbr ie f  kwam a ls  duide l i jke  wens op het  gebied van 
communicat ie  naar  voren,  met  name r icht ing de bes lu i tvormende organen;  de raden en de 
s taten en z ichtbaarhe id  naar  de  bevolk ing .  Op diverse  p lekken s taan bouwborden met  groot  
het  logo van de  reg io a l s  het  gesubs id ieerde  projecten betreffen.  Het  b l i jk t  in de  prakt i jk  
las t ig  om daar  in  de breedte  over  te  communiceren.  Haren a ls  gemeente  en u a ls  raad za l  
daar  het  e igen steent je  aan b i j  d ienen te  dragen door daar  de achterban over  te  informeren.   
De term schake lgemeente i s  ooi t  door  een aanta l  gemeentes :  Bedum, Winsum en Zuidhorn,  
bedacht  a ls  gemeentes  d ie  de  schakel  vormen naar  het  p lat te land van Groningen.  Daar  hoort  
de gemeente Haren n iet  b i j .  Haren behoorde lang tot  de  gemeentes  d ie  geen naam hadden.  
Er  waren kern - ,  schragende -  en schake lgemeentes  en Haren,  Tynaar lo en S lochteren.  Dit  i s  
de  terminologie  d ie  in de  loop der  jaren onts tond en staat  los  van de bedragen.   
Het  u i tgeven van ge ld  in  de reg io is  u i tgebleven.  Vee l  grote  projecten,  waaraan forse be-
dragen z i jn  toegekend,  zoa ls  Reg iora i l  en de  t ram en de aanpak van de Zuide l i jke  Ringweg,  
z i jn  n iet  u i tgegeven.  De spaarrekening loopt  op tot  t ienta l len mi l joenen,  het  i s  raar  om de  
gemeentes  te lkens te  vragen door te  beta len omdat  de u i tgaven we l  komen en daar  onder-
tussen rente  van te  t rekken.  Ter  genoegdoening van voora l  de k le inere  gemeentes ,  d ie  z ich 
net to beta ler  voe len,  i s  voorgeste ld  het  ge ld wat  er  i s  in  de vol le  breedte  ten goede te  la ten 
komen aan de reg iona le  ontwikke l ing .  Laat  de  k le inere  gemeentes  een beet je  mee prof i teren 
van d ie  spaarrekening.  Daarvoor  is  het  bedrag van v i j f  mi l joen euro voor de  k le ine en zes  
mi l joen voor  de schragende gemeentes  in  de begrot ing opgenomen.  In fe i te  om één 
substant iee l  project  per  gemeente te  f inanc ieren.  In de afge lopen s tuurgroepvergader ing is  
ged iscuss ieerd  over  wat  een substant iee l  project  i s .  In fe i te  i s  dat  n iet  he lder  te  def in iëren,  
maar  er  d ient  we l  en ige  re la t ie  te  z i jn met  de  doe ls te l l ingen van de reg iovis ie .  Gedacht  kan 
worden aan verkeer  en vervoer  of  economische  ontwikke l ing .  Het  d ient  in  e lk geva l  één 
he lder  pro ject  te  z i jn .  Haren had,  met  het  s tat ionsgebied en de tunne l ,  zo ’n project  l iggen.  
Dit  heeft  een enorme re lat ie  met  openbaar  vervoer ,  met  de  s tat ionsomgeving en het  
f ie tsverkeer .  De gedachte  was om di t  project  in te  brengen om qua t iming goed te  zet ten.  
Direc t  a l s  de rege l ing wordt  opengeste ld ,  na deze consul terende ronde,  kan dan een 
aanvraag worden ingediend.  De genoemde €  700.000, -  i s  gebaseerd op v i j f  mi l joen gedee ld  
door zeven.  Het  i s  nog onduide l i jk  of  a l le  gemeentes  zo ’n project  k laar  hebben l iggen.  
Vanuit  de  reg io is  ook gezegd dat  voora l  d ient  te  worden gekeken of  er  goede projecten z i jn  
en er  voor  te  zorgen het  ge ld u i t  te  geven.  De inzet  d ie  Haren za l  p legen i s  zeker  hoger  dan 
€  700.000, - .  Dat  kan,  want  gezegd wordt  dat  het  maximaa l  50% van de  tota le  kosten van een 
project  mag z i jn .  Een tunnel  kost  zeven mi l joen,  de  e igen gemeente l i jke  b i jdrage  z i t  op 
tweeënha lf  mi l joen,  daarom wordt  hoger  ingezet  en de wethouder  denkt  dat  Haren kans 
maakt  om enkele  tonnen meer  te  kr i jgen.  Beg in  mei  d ient  de formele  aanvraag te  worden 
inged iend en naar  verwacht ing is  in  juni  meer  duide l i jkhe id .  Over  de  eerste  ronde volgt  een 
juni  een bes lu i t ,  dat  va l t  mooi  samen met  de bes lu i tvorming voor de rest  van het  
Stat ionsgebied .   
Het  bedrag van € 850.000, -  i s  ook b i j  de  behandel ing van het  voorste l  Meerweg genoemd, .  
Het  gaat  om een b i jdrage van €  500.000, -  u i t  het  reg iopark en € 350.000, -  u i t  verkeer  en 
vervoer .  Het  gaat  in  fe i te  om de upgrad ing van de Meerweg .  Deze bedragen z i jn  opgenomen 
in  d i t  programma en lopen mee in  deze bes lu i tvorming.  Als  a l le  gemeentes  ja  zeggen tegen 
de pr inc ipes  van het  MIP dan kan daar  aanspraak op worden gemaakt .  Verder  wordt  
onderzocht  hoe  de u i tbre id ing van het  Transfer ium kan worden gef inancierd.  Inmidde ls  z i jn 
daarvoor  midde len gereserveerd bi j  de gemeente en de provinc ie  Groningen.  
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Wethouder Berends  vu l t ,  namens het  co l lege  aan,  dat  daarvoor vanui t  het  reg iofonds in e lk  
geva l  €  250.000, -  komt.  Wethouder Niezen  vervolgt .  In d ie  z in  kan Haren,  het  f inanc ië le  
beschouwende,  tevreden z i jn .  
Het  afge lopen jaar  i s  een n ieuw portefeui l lehouderover leg  woningbouw en vers tede l i jk ing 
inges te ld met  het  oog op de  veranderende pos i t ie  van de woningbouwmarkt  in het  reg iovis ie  
gebied .  Vier  jaar  ge leden wi lde  men nog zovee l  mogel i jk  produceren,  nu i s  er  een overschot  
aan p lannen in  de reg io  en dre ig t  concurrent ie .  Een s i tuat ie  waar in gemeentes  e lkaar  gaan 
beconcurreren is  n ie t  wense l i jk .  Het  i s  beter  om e lkaar  aan te  vu l len.  Qua woningbouw-
mi l ieu en -  type d ient  er  een pa let  te  l iggen waarmee de reg io  zo aantrekke l i jk  moge l i jk  
wordt  gemaakt .  In de  afs temming d ienen gemeentes  bere id te  z i jn ,  b i j  nog s terkere  da l ing 
van behoefte  en negat ieve prognoses ,  gezamenl i jk  te  schuiven of  te  knippen in  de opgaven.  
ABF onderzoekt  d i t  j aar  opnieuw de demografi sche ontwikke l ing in d i t  gebied .  Verder  
wordt  vanuit  de markts i tuat ie  en vanuit  de  verschi l lende p lannen gekeken waar  concurrent ie  
of  over lap onts taat ,  maar  ook waar  plannen e lkaar  goed aanvul len.  Het  idee  i s  om op bas is  
van de  gegevens d ie  e ind d i t  jaar  bekend z i jn ,  een n ieuwe bes lu i tvormingsronde over  de 
tota le  opgave te  doen en door te  ver ta len in een reg ionaa l  woonplan.  Naast  kwant i ta t ieve  
worden kwal i ta t ieve  afspraken gemaakt .  Het  i s  de  bedoel ing om de komende jaren te  bl i jven 
moni toren en de woningbouw wordt  vee l  scherper  dan de afge lopen jaren i s  gedaan,  in  
bee ld  gebracht .   
Er  wordt  meer  programmat ische afs temming gezocht  om meer  s lagkracht  en sne lhe id in  de  
tota le  ontwikkel ing  te  kr i jgen.  In de s tad i s  b i jvoorbee ld een trambureau.  Dit  bureau is  een 
beet je  losgetrokken u i t  de  organisat ie  van de gemeente  Groningen om meer  focus op de 
aanleg van de t ram te  kunnen leggen.  Er i s  echter  geen apart  bureau voor Regiora i l ,  terwi j l  
be ide e lkaar  zouden moeten aanvul len  en qua maatrege len in een goede t iming d ienen te  
s taan.  Regiora i l  i s  te  vee l  versnipperd over  de verschi l lende gemeentes .  Dat  betekent  n iet  
dat  het  reg iobureau fors  wordt  u i tgebre id .  Mensen d ie  er  nu a l  werken worden samenge-
bracht  en meer  tot  p lan – en u i tvoer ingsteams gemaakt .  Dat  wordt  bedoeld met  programma-
t i sche  aanpak.   
Ten aanzien van de s takeholders  het  volgende .  In de eva luat ie  i s  de  reg iovis ie  in samenhang 
tot  het  tota le  economische be lang van de reg io bekeken.  Bedr i jvenverenig ingen,  kennis -
inste l l ingen en overheden worden betrokken om gezamenl i jk  de  agenda te  bepa len en te  
k i jken hoe de economische be langen met  e lkaar  sporen.  Daar  wordt  meer  werk van gemaakt ,  
maar  dat  le idt  n iet  tot  een gehee l  veranderende organisat ie .  Het  wordt  a ls  het  ware  een schi l  
er  omheen die  wordt  gebruikt  voor  meer  interac t ie ,  kennisu i twisse l ing  en wat  meer  
gezamenl i jk  optrekken.   
Er  i s  een convenant  voor  marktconforme ui tg i f tepr i jzen gemaakt ,  we lke b innenkort  wordt  
ondertekend,  daar  heeft  wethouder  Berends z i jn  u i te rs te  best  voor gedaan.  Haren is  ooi t  
ingestapt  vanuit  het  idee  daar  n ie t  zovee l  mee te  ver l iezen.  Haren had het  a l  gerege ld voor  
Nesc iopark .  Inmidde ls  i s  dat  n iet  meer  zo.  De grondpr i jzen,  d ie  voor  Haren z i jn 
a fgesproken,  z i jn  marktconform en s temmen overeen met  de  grondwaarden zoa ls  d ie  
r icht ing Hanzevast  zouden worden ingebracht .  Het  co l lege  i s  daar  hee l  tevreden over .   
De stat ions locat ie  i s  u i tdrukke l i jk  onderdee l  van het  Regiora i l  verhaa l .  Dit  gaat  u i t  van een 
upgrad ing van het  spoor en van de l i jnen.  In dat  verhaa l  was  het  verdwi jnen van de interc i ty  
a l  opgenomen.  Dat  was  onderdee l  van het  lange termi jn p lan van Regiora i l .   
De wethouder  v indt  het  jammer dat  n iet  iedereen de afge lopen maand bi j  de  voor l icht ings-
avond van de reg iovis ie  was .  BMC heeft  over  de recess ie  ana lyse  verhaa ld .  Zi j  hebben v ia  
internet  een bureaustud ie  gedaan naar  a l le  gemeentebegrot ingen en gekeken hoevee l  ge ld 
a l le  gemeentes  en de overhe id op de bank hadden staan .  Het  aandee l  van de gemeente Haren 
bleek ger ing .  Het  onderzoek was echter  zeer  oppervlakkig  en de  s tuurgroep heeft  geconsta-
teerd dat  z i j  daar  nog niet  vee l  mee kan doen.   
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Overplanning i s  in  fe i te  een systeem wat  langzaam gegroe id i s .  De afge lopen jaren bleek dat  
de taakste l l ing voor het  u i tgeven van ge ld voor  de rea l i sat ie  van projecten,  n iet  gehaa ld 
werd .  Dan kan worden gekozen om op dat  ene project  te  bl i jven focussen en in tussen meer  
ge ld  te  sparen .  Door overplanning kan echter  worden gegokt ,  dat  door u i ts te l  van projecten,  
toch de product ie  gehaa ld wordt .  Het  i s  een sys teem dat  i s  bedacht  om zoveel  moge l i jk  
omzet  te  genereren b innen de afspraken.  
 
Tweede  t e rmi jn  
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, va l t  twee punten op.  In de eerste  p laa ts  heeft  de  
wethouder  het  op een aanta l  punten over  het  reg ionaa l  n iveau.  Met  name ten opzichte  van 
woningbouw is  er  sprake van een reg ionaa l  woonplan.  Ten aanzien van een aanta l  andere  
zaken is  er  e igenl i jk  sprake van het  inbrengen van het  begr ip reg ionaa l  n iveau.  Aan de 
andere  kant  d ient  er  geen n ieuwe u i tvoer ingsorganisat ie  te  komen.  Hoe z i t  het  met  de 
pol i t ieke verantwoording a ls  het  gaat  om het  reg iona le  n iveau?  Als  het  om deze  gemeente  
gaat  l ig t  de  bes lu i tvorming,  voor een dee l ,  in  deze raad .  Ten tweede  s taat  in het  s tuk dat  de 
raad het  thema onderschr i j f t  en dat  Haren z ichze lf  tot  de  categor ie  schake lgemeentes  
rekent .  De wethouder  geeft  de  oude s i tuat ie  weer  waarbi j  Haren een aparte  categor ie  
vormde.  De vraag i s  of  Haren schake lgemeente  wordt .  Als  dat  zo i s  betekent  dat  ie t s  voor 
de €  700.000, -  d ie  nu wordt  opgevoerd  omdat  Haren dat  n iet  i s ?  
 
Wethouder Niezen ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  het  reg ionaa l  n iveau vr i jwi l l ige  samen-
werking bl i j f t .  E lk bes lu i t  dat  genomen wordt ,  ook in  de s tuurgroep,  d ient  te  worden 
bezege ld door  a l le  raden en s taten.  Het  n iveau van samenwerking wordt  ie ts  hoger ,  in  de  
essent ie  van de  bes lu i tvorming verandert  n ie ts .  De naam schake lgemeente  i s  een beet je  
“what ’ s  i n  a  name”.  De heer  Terpstra  interrumpeer t  het  i s  n iet  “what ’ s  in  a  name” het  s taat  in  
het  s tuk.  Wethouder Niezen  antwoordt  dat  de  raad heef t  aangegeven Haren graag  a ls  
schake lgemeente  te  wi l len beschouwen.  De naam schake lgemeente  i s  bedacht  door  een 
aanta l  gemeentes  waar  Haren n iet  b i j  hoort  en die  gemeentes  s te l len daar  geen pr i js  op.  Het  
wordt  er  f inanc iee l  en voor de rege l ing n ie t  anders  van.  
 
De voorzit ter  concludeer t  dat  de eva luat ieresu l ta ten en het  meer jareninvester ings-
programma reg iovis ie  a ls  hamerstuk naar  de agenda van de raadsvergader ing gaan.   
 
7 .  Begrot ing 2010 s t icht ing Baas is     
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, merkt  op dat  op pag ina 2 van de  bege le idende br ief ,  
namens de s t icht ing openbaar  onderwi js  Baas is  wordt  geste ld :  “ in  d i t  v e rband za l  o ok e en  
op l o s s ing  worden g e vonden voo r  d e  kne lpun t en  d i e  z i ch  in  de  b e g r o t ing  2010 aankond i g en .  Ons  
u i t gangspunt  daarb i j  i s ,  da t  w i j  h e t  p r ima i r e  p ro c e s ,  h e t  onde rw i j sp ro c e s  in  d e  k las  tus s en  l e e r l ing  en  
do c en t ,  zo  lang  a l s  moge l i jk  wi l l en  b eho eden voo r  d e  v e rminde r ing  van  de  b e s ch ikbare  midde l en .  Dat  
u i t gangspunt  b e t ekent  onde r  me e r ,  da t  maat r e g e l en ,  g e r i ch t  op  h e t  in  e v enwi ch t  b r eng en van de  ba t en  en  
d e  l a s t en ,  voor  zove r  a l s  da t  moge l i jk  i s ,  p r ima i r  zu l l en  z i jn  g e r i ch t  op  h e t  r edu c e r en  van ind i r e c t e  
kos t en .” Wordt  in deze  br ie f  aangekondigd dat  e igenl i jk  a l  met  het  opbouwen van een 
s tructuree l  tekort  wordt  begonnen? Dit  wordt  ook ingegeven door de opmerking in  de 
toe l icht ing op de begrot ing op pag ina  4/5,  b i j  punt  5 .1  onderdee l  huisvest ing .  Hier  wordt  
gesproken over  een negat ie f  resu l taat  van €  47.209, - .  “Het  nega t i e v e  r e su l t aa t  g e e f t  aan  da t  d e  
v e r go ed ing  van de  g emeen t en  n i e t  vo l do ende  i s  om de  hu i s v e s t in g s l a s t en  van  de  s cho l en  t e  c ompens e r en . ”  
In  het  s tuk wordt  aangegeven dat  men probeert  d i t  eers t  u i t  e igen midde len te  dekken.  De 
heer  Terpstra  ontvangt  graag nader  inz icht  over  de  inva lshoek.  Gaat  het  voor  het  t ra ject  
2010-2014 om ie ts  inc identee ls  of  wordt  h ier  een s t ructuree l  tekort  opgebouwd en hoe k i jk t  
men h ier  tegenaan.   
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Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  herhaa l t  de  vraag of  h ier  sprake is  van een 
s tructuree l  tekort .  Waar  haa l t  men het  ge ld vandaan? Dit  ge ld d ient  n iet  u i t  he t  pr imaire  
proces  te  komen.  Het  onderwi js  d ient  gevr i jwaard te  b l i jven en de  ind irecte  las ten gekort .  
GroenLinks z iet  het  be le idsvoorste l  waaraan gerefereerd  wordt  graag tegemoet .  Onder  d ie  
voorwaarde  wordt  eventuee l  een goedkeur ing h ieraan gegeven.  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, s lu i t  z ich aan b i j  de  vragen van de  VVD en 
GroenLinks .  Het  CDA kan ins temmen met  het  s tuk,  mede omdat  wordt  voorgeste ld  om 
per iodieke  rapportage te  gaan verzorgen.  De raad wordt  ge ïnformeerd om de  v inger  aan de  
pols  te  kunnen houden.  Het  ge ld  moet  naar  het  lesgeven,  het  pr imaire  proces  d ient  
gevr i jwaard te  b l i jven .  Enkele  posten va l len op,  bi jvoorbee ld detacher ing van personee l .  
Deze  wordt  in  2010 a ls  baten van €  160.000, -  vermeld ,  maar  s tonden er  in  2009 n ie t .  Hoe 
z i t  d i t  fe i te l i jk .  Verder  wordt  een dotat ie  voorz ien ing BAPO in 2010 genoemd,  d ie  ontbrak 
in  2009.  Waarom is  dat?  
 
Mevrouw Sloot ,  namens GVH, s lu i t  z ich aan b i j  de  vragen van VVD, GroenLinks en het  
CDA.  
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA, zegt  dat  de  loka le  overhe id a l t i jd  verantwoorde l i jk  i s  
voor  het  openbaar  onderwi js .  De f inanc ië le  s i tuat ie  i s  reden tot  zorg .  Het  tekort  kan nu nog 
opgevangen worden,  maar  s t ructuree l  l ig t  er  een  duide l i jke  vraag hoe d i t  verder  gaat .  Net  
a l s  de andere fract ies  v indt  de  PvdA dat  het  n ie t  ten koste  van het  pr imaire  proces mag 
gaan.  Hoe denkt  het  bestuur  van st icht ing Baas is  de  minimaal  gewenste  vermogenspos i t ie  te  
bere iken? De PvdA kan we l  instemmen met  het  s tuk.  
 
Wethouder Toxopeus ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  de  bezuin ig ingen van Ri jkswege op de 
bestuurs  -  managementkosten e ind 2009 op a l le  onderwi js  i s  a fgekomen.  De s t icht ing Baas is  
had onvoldoende t i jd  om de bedr i j f svoer ing om te  bouwen om deze  bezuinig ing weg te  
werken en een dekkende begrot ing  voor te  leggen.  St icht ing Baas i s  d ient  vo lgens afspraak 
de begrot ing voor een bepaa lde  datum aan de  raden van Haren en Tynaar lo aan te  b ieden.  
St icht ing  Baas is  i s  per  1  januar i  2009 ze l fs tandig  en t i jdens  dat  jaar  i s  een begrot ing 
opgeste ld  en Haren en Tynaar lo  op afstand gezet .  In be ide gemeentes  z i jn  contro les  van de  
begrot ing gedaan.  Er  i s  een bi jeenkomst  met  de wethouders  van be ide gemeentes  en de 
f inanc ië le  en onderwi jsmensen geweest .  Uit  het  advies  van de gemeente l i jke  contro les  kwam 
de vraag  hoe dat  tekort  gedekt  zou worden.  In eerste  instant ie  werd  nie t  aangegeven dat  z i j  
u i t  e igen midde len konden dekken.  St icht ing Baas is  heef t  vervolgens een toe l ichtende br ie f  
geschreven,  d ie  de  raad a ls  b i j l age 2 b i j  de s tukken heef t  ontvangen.  Het  i s  een star tende 
organisat ie  en pas  bi j  de  jaarrekening van 2009 wordt  een echte  ba lans verwacht .  Aan de 
br ief  wordt  een voor lopige  ba lans b i jgevoegd.  De gemeente  heef t  het  openbaar  onderwi js  
verze lfs tandigd,  z i j  hoeft  n iet  hee l  d iep in  deze begrot ing te  duiken.  Daar  heeft  z i j  een 
e igen bestuur  voor dat  verantwoordel i jk  i s  voor  een goede begrot ing .  De gemeente  toets t  op 
afs tand en gr i jpt  pas  in a l s  het  echt  n iet  goed dre igt  te  gaan.  De wethouders  hebben n iet  zo 
d iep gekeken,  b i jvoorbee ld a l s  het  gaat  om de hee l  speci f ieke vragen betreffende 
detacher ing en BAPO.  De contro l lers  kwamen voora l  met  opmerkingen over  het  tekort  en 
de dekking.  De verantwoorde l i jkheden d ienen daar  te  l iggen waar  ze  horen.   
Er  i s  sprake van een structuree l  tekort .  Dat  i s  pas  vr i j  laa t  bekend geworden.  De s t icht ing 
Baas is  geef t  aan dat  z i j  dat  nie t  in het  pr imaire ,  dus  het  onderwi jsproces ,  wi l  neer leggen.  Zi j  
gaat  bezuin igen door te  schrappen in  de ind irecte  kosten.  De inzet  van be ide gemeentes  en 
het  s t icht ingsbestuur van Baas is  i s  om het  komende ha lf  jaar  maatrege len te  nemen en tot  
een dekkende begrot ing ,  zonder  tekort ,  te  komen.  Het  i s  een complexe organisat ie  met  
bas isscholen,  d i rect ies  en een bovenschools  bureaus .  Samen met  de d irecteuren worden de  
te  nemen maatrege len overwogen.  
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Dat vraagt  t i jd  en de  t i jd  h iervoor i s  aan de gemeentes  gevraagd.  Eerst  volgt  de jaarrekening 
en de  ba lans ,  d ie  informat ie  gaat  naar  de raden.  Het  s t ra teg isch be le idsplan,  met  de  
f inanc ië le  verta l ing voor  een dekkende begrot ing wordt  in het  eerste  ha l f  jaar  verwacht  en 
be ide  raden zu l len daar  ber icht  over  ontvangen.  
 
Tweede  t e rmi jn  
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, vraagt  hoe,  a l s  men het  probleem u it  e igen midde len 
wi l  oplossen,  de  z in  onderaan de br ie f  d ient  te  worden vers taan:  “Het  l i g t  in  d e  r ed e ,  da t  
daarnaas t  ex t ra  u i t  e i g en  midde l en  word t  g e ïnv e s t e e rd  in  d e  r ea l i sa t i e  van  de  b e l e id sdoe l en”.  Aan de  
ene kant  wordt  in  de e igen midde len een oploss ing voor het  we l  of  n iet  s t ructure le  tekort  
gezocht .  Aan de andere kant  worden ui t  e igen midde len ext ra  be le idsdoe len gerea l i seerd.  
L igt  h ier  een spanningsve ld ,  of  moet  d i t  worden afgewacht?  Het  i s  of  een loze kreet  of  ze  
v inden ergens een pot je .  
 
Wethouder Toxopeus ,  namens  het  co l lege ,  antwoordt  dat  schrappen in  het  management  in 
b i j  reorganisat ies  vaak in eerste  instant ie  ge ld  kost .  Hiermee wordt  aangegeven dat  a ls  dat  
het  geva l  i s  d i t  ook u i t  e igen middelen wordt  gedekt .  De heer  Terpstra denkt  dat  een 
reorganisat ie  toch niet  betekent  dat  daarnaast  ext ra  u i t  e igen midde len wordt  ge ïnvesteerd  
in  de rea l i sat ie  van de be le idsdoe len.   
 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  i s  benieuwd of  d i t  voors te l  in  de komende 
per iode of  pas  b i j  de volgende begrot ing volgt .  
 
Wethouder Toxopeus  antwoordt ,  namens het  co l lege ,  dat  in  het  over leg  door  het  bestuur  
van de  s t icht ing Baas is  i s  aangegeven dat  z i j  de eerste  he l f t  van 2010 gebru ikt  om in over leg  
met  scholen,  locat ied irecteuren,  kortom de  he le  organisat ie  een oploss ing te  v inden.  Dit  
wordt  omgezet  in een be le idsplan en za l  de  gemeentes  naar  verwacht ing na  de zomer  
bere iken.   
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, zegt  dat  in  het  raadsstuk s taat  dat  de maatrege len 
pr imair  zu l len worden ger icht  op het  terugbrengen van de  ind irecte  kosten.  De wethouder  
zegt  zoju is t  dat  het  u i ts lu i tend op de ind irecte  kosten za l  gebeuren.  De heer  Valkema gaat  
van het  laats te  u i t .  Verder  spreekt  de wethouder  over  de verantwoorde l i jkheden daar  te  
la ten waar  ze  moeten l iggen,  dat  i s  ju is t  en wordt  onderschreven.  De raad wordt  echter  we l  
een begrot ing  ter  goedkeur ing  voorge legd.  Daarom worden de kr i t i sche vragen,  behorend 
b i j  dat  toezicht  geste ld .  Het  CDA kan er  mee leven dat  z i j  in  2010 nader  wordt  
ge ïnformeerd over  de  te  ze t ten s tappen,  maar  i s  we l  verbaasd dat  een st icht ing geen ba lans  
kan opleveren.  Elk s tar tend bedr i j f  heeft  een ba lans ,  ook a l  i s  d ie  aan de ac t iva  en pass iva 
gevuld  met  nu l .  Het  k l inkt  b i jna a l sof  de s t icht ing Baas i s  f inanc iee l  de  zaak n ie t  in  contro le  
heef t .  Kan de wethouder  daar  ie ts  over  zeggen?  Ten aanzien van b i jvoorbee ld de  
detacher ing van personee l  zou het  handig  z i jn a ls  dat  in  de toe l icht ing  wat  u i tgebre ider  
omschreven s taa t .  Zo kan de raad  volgen hoe de begrot ing in  e lkaar  s teekt  en wat  de  
betekenis  i s  van bepaa lde posten.  Dat  i s  misschien een u i tdag ing voor  de s t icht ing Baas is .  
Het  gaat  h ier  om een aanzienl i jk  bedrag en een groot  aanta l  scholen.  Dat  betekent  dat  de 
s t icht ing  een bepaa ld bele id d ient  te  voeren op gebied van management en organisat ie .  Daar  
wordt  we inig  van terugge lezen in deze begrot ing .  Een s tuk je  profess iona l i ser ing is  op z i jn 
p laats  en de heer  Valkema z ie t  de not i t ie  2010 graag tegemoet .  
 
Wethouder Toxopeus ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  s t icht ing Baas is  de  ba lans  op een goede 
manier  wi lde neer leggen,  maar  deze kan vervolmaakt  worden.  Het  col lege heeft  overwogen 
om de  raad a l leen het  voorstuk toe te  s turen en de begrot ing ter  inzage  te  leggen.  
Ui te inde l i jk  i s  bes loten deze  mee te  zenden.  Er  z i jn  aanvul lende s tukken beschikbaar .  

N o t u l e n  r a ad s co m m is s i e v e r g ad e r i n g  v a n  1 6  m a a r t  2 0 1 0  



 10

Van de contro les  door  de  gemeentes  z i jn memo’s  waar in a l le  posten nauwkeur ig  z i jn 
omschreven.  Toets ing d ient  op afs tand te  gebeuren,  daar  hoort  het  goedkeuren door  de raad  
van de  jaar rekening en begrot ing  b i j .  St icht ing Baas is  i s  een ze l fs tand ige  s t icht ing ,  met  een 
d irect ie  en f inanc ië le  mensen.  Daarboven is  een bestuur  benoemd,  met  goede bestuurs leden,  
waaronder  een penningmeester .  Het  toez icht  i s  meer  op afstand,  zoa ls  b i j  een raad  van 
commissar i ssen.  De heer  Valkema  z ie t  dat  ook zo,  maar  dat  betekent  n iet  dat  de  raad n iet  
de contro lero l  en toez ichtro l  zou moeten invul len.   
 
Mevrouw Sloot ,  namens GVH, zegt  dat  te recht  op wordt  gemerkt  dat  het  een 
verze lfs tandigde  st icht ing  i s .  Het  baart  part i jen zorgen dat  e r  sprake i s  van zo’n tekort .  De 
wethouder  zegt  pas  in  te  kunnen gr i jpen a ls  het  echt  s lecht  gaat .  Als  op d i t  moment a l  
gezegd wordt  dat  de bezuinig ingsmaatrege len d ie  men voor ogen heef t ,  n ie t  de  kwal i te i t  van 
het  onderwi js  zu l len aantasten.  Hoe wordt  dan ingegrepen a ls  het  he lemaa l  de spuigaten 
u i tgaat  lopen,  wat  gaat  er  dan gebeuren en i s  het  dan e igenl i jk  n iet  een beet je  te  laat?  
 
Wethouder Toxopeus ,  namens  het  co l lege ,  zegt  dat  het  op een mi l joenenomzet  gaat  om 
een tekort  van €  64.000, - ,  d ie  u i t  e igen reserve gedekt  kan worden.  Er  i s  e igenl i jk  geen 
f inanc iee l  probleem. Om in de  toekomst  geen steeds verder  oplopend structuree l  tekort  te  
kr i jgen,  d ienen maatrege len te  worden genomen.  Daar  i s  het  bestuur  mee bez ig .  Wette l i jk  
b l i j f t  het  bewaken van het  openbaar  onderwi j s  a l t i jd  de  verantwoorde l i jkhe id van de 
gemeente .  Bi j  de  verze l fs tandig ing hebben be ide  raden e ind 2008 instrumenten benoemd,  a ls  
het  he lemaal  n ie t  goed zou gaan.  Het  bestuur  zou ontbonden kunnen worden.  Op d it  
moment i s  er  geen sprake van een zorge l i jke  s i tuat ie ,  maar  er  i s  we l  nagedacht  hoe de  
overheid  in  zo ’n s i tuat ie  gr ip  kan behouden.   
 
De voorzit ter  concludeert  dat  de  begrot ing 2010 s t icht ing Baas is  a ls  hamerstuk naar  de 
raadsagenda gaat .  
 
8 .  Kadernota  integra le  ve i l ighe id  2010-2014    
Mevrouw Groot ,  namens de VVD, v indt  het  p lez ier ig  om in de Kadernota  te  lezen dat  
u i tvoer ig  a l le  onderde len van de  ve i l ighe id benoemd z i jn en het  re la t ie f  rust ig  ges te ld i s  met  
de  Harense  schaa l .  Er  wordt  gesproken over  het  reserveren van jaar l i jks  een bedrag van  
€  20.000, - .  In  het  s tuk i s  te  z ien dat  voora l  de  toename van de over las t  door  jongeren,  s inds  
2006,  zorgwekkend is .  Is  dat  bedrag toere ikend en wat  kan daarmee worden gedaan?  
 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  heeft  de not i t ie  met  aandacht  ge lezen en vraagt  
wat  de meerwaarde is .  Vee l  gegevens bere iken de raad  a l  v ia  de  ve i l ighe idsmonitor  of  andere  
jaarvers lagen.  Daarnaast  i s  in  de  begrot ing een bedrag van €  20 .000, -  vastge legd voor  ie ts  
waarvan GroenLinks  geen bee ld heef t .  Waar  gaat  het  ge ld naar  toe en welke projecten va l len 
h ier  onder?  In de  not i t ie  wordt  gesproken over de ve i l ighe id van de  kant  van de  brandweer ,  
de  pol i t ie ,  drugsover last  en gebru ik van drugs .  Er  wordt  n iet  gesproken over  de ambulance-
zorg ,  maar  dat  raakt  de  ve i l igheid  van de burgers  we l .  Komt de ambulance b i j  nood wel  
t i jd ig  ter  p laa tse .  De ambulancezorg i s  een provinc ia le  verantwoorde l i jkhe id ,  d ie  met  de 
n ieuwe Wet  op de ambulancezorg overgaat  naar het  Ri jk .  Voor de  Harense burgers  i s  het  
dan van be lang om te  weten of  de ambulance op t i jd  komt.  Als  er  een standplaatswi jz ig ing 
gaat  p laatsv inden,  zoa ls  waarschi jn l i jk  gaat  gebeuren,  wat  heef t  dat  voor  consequent ies  voor  
Haren?  De aanr i jdt i jden van de  ambulancezorg  zou een plek in  deze not i t ie  kunnen hebben.  
Dit  komt ook n ie t  voor in  Vei l ighe idsnot i t ies  van andere  gemeentes  en dat  verbaast  
mevrouw Van Duinen.  Op pag ina  23 worden,  b i j  het  gezondhe idsprof ie l  Groningen,  
percentages  weergegeven.  Een percentage zegt  wein ig  zonder  absolute  geta l len.  In de  
toekomst ige  nota  zou het  duide l i jker  z i jn waarover  wordt  gesproken a ls  ook absolute  
geta l len worden toegevoegd en is  dat  mogel i jk?     
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De heer  Valkema ,  namens het  CDA, i s  het  n iet  du ide l i jk  of  de  €  20.000, - ,  d ie  beschikbaar  
wordt  geste ld ,  a l  in de begrot ing  van 2010 en verder  i s  opgenomen.  Er  worden vee l  
voorbee lden genoemd,  maar  de samenhang met  andere  be le idsterre inen ontbreekt .  De WMO 
wordt  genoemd.  Er  wordt  gesproken over  overlast  van jongeren na  drankgebruik .  Als  dat  
wordt  gekoppe ld aan de WMO, dan is  een van de onderde len het  voor l icht ing geven op 
scholen over  het  drankgebru ik en wat  dat  kan doen met  jongeren a l s  het  gaat  om veroor-
zaken van over last .  Het  gaat  dan om kle ine cr imina l i te i t .  Dat  e lement ontbreekt  in deze 
be le idsnot i t ie .  Het  verta len van het  gevoel  van onvei l ighe id naar  spec i f ieke aanpak in de  
samenlev ing .  Soms i s  l ik-op-stukbe le id  van toepass ing ,  dan komt bureau Halt  om de hoek 
en soms d ient  Maatschappel i jk  Werk te  worden ingeschake ld .  Ook d ie  l ink naar  het  
Maatschappe l i jk  Werk i s  n iet  in deze not i t ie  terug  te  lezen.  Op pag ina  34 worden 
speerpunten genoemd.  De gemeente kent  een soort  be le id  om jongeren d ie  doe l loos  
rondhangen te  bekeuren,  a l thans  daar  hoort  de  heer  Valkema jongeren over  spreken.  Ze 
z i t ten op een bankje  en kr i jgen p lotse l ing een bekeur ing  en de oudere d ie  naast  hen z i t  n iet .  
Hoe z i t  d i t?  Kle ine  cr imina l i te i t  en over last  door jongeren ontstaat  op een gegeven moment 
en heef t  a l les  te  maken met  gedrag en gedragsbe ïnvloeding .  Het  zou mooi  z i jn h ier  in  een 
jong en vroeg stad ium mee te  beg innen.  Bas isscholen hebben de  verpl icht ing om aandacht  
te  besteden aan goed burgerschap.  Gedacht  zou kunnen worden aan het  organiseren van 
posterwedstr i jden op scholen,  ger icht  op de mening van k inderen over  vanda l i sme.  De 
k inderen leren daarvan en naar  verwacht ing  heeft  de gemeente  daar  la ter  minder  las t  van.   
Het  doet  deugd om te  lezen over  een lokaa l  meldpunt  over last .  Een lokaa l  loket  waar  
burgers  hun gevoel  van onvei l ighe id  kunnen melden en een terugkoppel ing over  wat  er  met  
d ie  meld ing is  gedaan kr i jgen.  Het  CDA heef t  h ier  a l  een aanta l  keren een p le idooi  voor  
gehouden en hoort  graag wat  het  nu wordt ;  ie ts  b i j  de  gemeente  of  ie ts  op afstand.   
 
Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  brengt  een compl iment  u i t  over  het  gedegen en comple te  
s tuk.  De not i t ie  lezende,  b i j  zoveel  soc ia le  contacten,  zovee l  jongeren,  zovee l  u i tgaans-
avonden en emot ies  gebeurt  e r  in  Haren re la t ie f  we in ig .  D66 v indt  het  dr inken door 
jongeren we l  zorge l i jk .  Mevrouw Legemaat  leest  dat  9% van de twaa lf  en der t ien jar igen 
aangeeft  v i j f  g lazen per  avond te  dr inken en b i j  veert ien,  v i j f t ien jar igen i s  dat  a l  30%. Dat  
i s  een zorge l i jke  ontwikke l ing .  D66 leest  b i j  conclus ies  dat  er  wordt  geadviseerd  om te  
onderzoeken of  de kosten van een lokaal  meldpunt  over last  opwegen tegen het  voordee l  van 
een centra le  aanpak.  Wat  i s  het  s tandpunt van het  col lege ,  moet  er  zo’n onderzoek komen,  
kan er  n ie t  gewoon een meldpunt komen? D66 zou het  zeer  op pr i j s  s te l len a l s  er  een 
d ig i taa l  meldpunt  zou komen.  Thuis  v ia  internet  kan dan de meld ing worden achterge laten.  
 
Mevrouw Schuil ing ,  namens de PvdA,  s lu i t  z ich aan bi j  de opmerking van mevrouw Groot ,   
in  zo ’n  mooie ,  ve i l ige  gemeente  te  wonen.  Daarbi j  d irect  de conc lus ie  dat  het  een gewone ,  
gezonde gemeente  i s  met  over last  en k le ine  onvei l ige  d ingen.  De vraag i s  of  € 20.000, -  
voldoende i s ,  hoe concreet  wordt  dat  gemaakt .  De PvdA zou graag in  de u i tvoer ing de 
nadruk wi l len leggen op voor l icht ing en prevent ie  en zeker  ook het  lokaa l  meldpunt .  Met  
prevent ie  en voor l icht ing  kan nie t  vroeg genoeg worden begonnen.  Verder  i s  duide l i jk  dat  
jongeren behoefte  hebben aan hangplekken verdee ld door de he le  gemeente en n iet  aan 
spec ia le  p lekken.  
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  zegt  dat  deze  u i tgebre ide  not i t ie  vee l  inz icht  
geeft  van wat  er  a l lemaa l  i s  in  Haren.  Haren is  inderdaad een normale ,  gezonde gemeente 
waar  ook wel  eens  wat  d ingen gebeuren.  Al le  lof  voor  het  s tuk .  De aanbevel ingen z i jn  door  
de Chr is tenUnie  gekwant i f iceerd a ls  mooi  dat  we wat  doen,  maar  het  wordt  nie t  concreet .  
Er  i s  a l  geple i t  voor prevent ie  en voor l icht ing  op jonge leef t i jd  en het  zovee l  mogel i jk  
beperken van drankgebruik .  
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Van een deskundige van vers lav ingszorg i s  vernomen dat  a lcohol  meer  schade oplevert  dan 
softdrugs .  Daar  d ient  aandacht  voor te  z i jn ,  zeker  in  het  openbare  gebied.  De Chris tenUnie 
p le i t  voor  een vanda l ismemeter  in het  ‘Harener  Weekblad’  om aan te  geven wat  de p lekken 
z i jn  waar  vaak wat  is .  In het  oude ‘Harener  Weekblad’  van de jaren zevent ig  werden 
pol i t ieber icht jes  genoteerd.  Die informat ie  kan meehe lpen om burgers  scherp te  maken op 
zaken in de  onmiddel l i jke  omgeving.  Laat  z ien wat  de  vernie l ingen in Haren in de  loop van 
het  jaar  kosten.  Eén keer  in  de  maand kan bi jvoorbee ld de  s tand van de meter  worden 
getoond.  De burgers  worden scherper  op de  d ingen d ie  in hun omgeving gebeuren.  De 
Chr is tenUnie  s temt in  met  de  Kadernota  en kr i jg t  graag jaar l i jks ,  op de geë igende 
momenten een terugkoppe l ing  en een ac t iep lan.   
 
Burgemeester  Boumans ,  namens het  co l lege ,  ontvangt  de lofbetu ig ingen met  p lez ier .  In 
d i t  s tuk wordt  e igenl i jk  a l le  informat ie  aan e lkaar  gekoppeld .  Hierdoor  is  integraa l  z icht  op 
a l le  beschikbare  s tukjes  broninformat ie .  Het  opste l len van een Kadernota integra le  
ve i l ighe id  wordt  wette l i jk  opge legd,  maar  ook vanuit  een be le idsmat ige  inva lshoek is  zo’n 
nota  interessant .  Jaar l i jks  komt de pol i t ie  op bezoek in  de  raad en worden pr ior i te i ten 
aangegeven,  gebaseerd  op de aangere ikte  onderzoeken.  Deze  not i t ie  kan r icht ing geven in 
meer jarenperspect ief .  Het  i s  een mooi  s tur ings instrument  r icht ing parate  d iensten .  Als  
portefeui l lehouder  kan de burgemeester  h ier  goed mee u i t  de  voeten.  Het  probleem is  dat  
het  h ier  we l  erg  ve i l ig  i s .  Dat  laat  onver le t  dat  Haren de e igen port ie  aan problemen kent  en 
daar  adequaat  mee om probeert  te  gaan.  De indruk is  dat  de raad daar  het  afge lopen jaar  
oog en oor  voor  heef t  gehad.  Bi jvoorbee ld toen vor ig  jaar  vr i j  vee l  over las t  van jongeren 
bestond i s  gezamenl i jk  aangegeven daar ,  ook prevent ief ,  i e ts  aan te  wi l len doen.  Door met  
de  over las tcoördinator  aan de s lag  te  gaan,  d ie  ger icht  op het  indiv idu ie ts  zou moeten 
kunnen bere iken.  Hier  wordt  zeker  rendement van verwacht .  Het  concret iseren van d i t  p lan,  
r icht ing € 20 .000, -  wordt  jaar l i jks  in de  u i tvoer ingsprogramma’s  gedaan.  Over  het  opste l len 
van jaarprogramma’s  i s  vr i j  u i tvoer ig  met  mevrouw Bos,  adviseur  integra le  ve i l ighe id van 
deze gemeente ,  gesproken.  In de jaarprogramma’s  worden gezamenl i jk  pr ior i te i ten bepaa ld  
en waar  het  bedrag van €  20.000, - ,  wat  a l  in  de  begrot ing i s  opgenomen,  aan wordt  besteed.  
Dat  i s  in  pr inc ipe  een col legebevoegdhe id ,  maar  a l s  de raad  hierover  mee wi l  denken,  dan 
kan dat .  De raad z ie t  dan duide l i jk  wat  er  gebeurt .  Het  is  misschien wat  u i tvoer ingsger icht ,  
maar  ju i s t  raads leden worden op d i t  soort  aspecten aangesproken.  Deze gemeente  beschikt  
over  een APV en het  Wetboek van Strafrecht  ge ldt .  Als  een jongere  ie ts  doet  wat  daarmee in  
s tr i jd  i s ,  dan kan h i j  daarvoor  bekeurd worden.  Voor het  wi l lekeur ig  op een bankje  z i t ten,  
op een plek waar  dat  i s  toegestaan,  zou iemand geen bekeur ing behoren kr i jgen.   
 
Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  i s  onlangs een avondje  mee geweest  met  de pol i t ie .  Z i j  
hebben ver te ld  dat  jongeren d ie  verkeren in het  t ramhuis je  aan de Ri jkss traatweg en geen 
ge ld ig  vervoersbewi js  kunnen over leggen,  een bekeur ing  kr i jgen.   
Burgemeester  Boumans vindt  d i t  een interessante  opmerking  om in de loka le  dr iehoek te  
bespreken.   
Wethouder Toxopeus ,  namens het  co l lege ,  wi js t  op de wi jz ig ing in de  APV van vor ig  jaar .  
Daar in is  geste ld  dat  op bepaa lde  p lekken in publ ieke ru imten geen open a lcohol  in bez i t  
mag worden aangetroffen .  Was er  sprake  van a lcoholgebruik?   
Mevrouw Legemaat  antwoordt  ontkennend.  Het  g ing  om het  z i t ten in  het  t ramhuis je  
zonder  ge ld ig  vervoersbewi js .  
Mevrouw  Bos,  adviseur  integra le  ve i l ighe id  b i j  de  gemeente ,  i s  d i t  n ie t  bekend.  Al leen a l s  er  
over last  wordt  ervaren.  Burgemeester  Boumans  vu l t  aan dat  het  op z ich onvoldoende 
reden i s  om te  bekeuren a ls  iemand in  een t ramhokje  z i t ,  zonder  over last  te  veroorzaken.  
De vraag wordt  meegenomen in de  bespreking  met  de  pol i t ie .  Vor ig  jaar  z i jn  vern ie l ingen 
gepleegd aan het  t ramhokje  en de pol i t ie  i s  we l  gevraagd daar  goed toezicht  op te  houden.   
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Mevrouw Legemaat  zegt  dat  z i j  erg  onder  de indruk was  van de wi jze  waarop de 
pol i t ieagenten omgingen met  de  jongeren.  Dat  was  echt  geweld ig  en he lemaa l  n iet  
repress ie f .   
 
Burgemeester  Boumans  i s  zeer  content  met  het  goede werk van de  n ieuwe buurtagenten en 
wi l  deze n iet  graag kwi j t  raken.  
Het  bedrag van € 20.000, -  i s  naar  verwacht ing  toere ikend.  B i jvoorbee ld dat  meldpunt zou 
hieru i t  betaa ld  kunnen worden.  Verder  gaat  om de st imuler ingsbi jdragen d ie  b i j  Oud en 
Nieuw worden vers t rekt  om over las t  te  voorkomen.  Het  kan bi jvoorbee ld ook om 
buurtbemidde l ing gaan.  Dit  kan van jaar  tot  jaar  worden ingevuld .   
De ambulancezorg  i s  inderdaad n iet  opgenomen,  maar  vormt  we l  een d iscuss ie  d ie  
aanstaande is .  De raad wordt  daar  goed over  ge ïnformeerd en mocht  d i t  le iden tot  nade l ige  
e ffecten voor  de gemeente  dan wordt  daar  d i rect  voor  in  de bres  gesprongen.  Mocht  d ie  
bres  te  groot  z i jn ,  dan volgt  zeker  verdere d iscuss ie .  Mevrouw Van Duinen  vraagt  of  het  
n ie t  a l s  apar t  punt  in  deze  not i t ie  kan worden opgenomen? Burgemeester  Boumans  weet  
n iet  of  er  voldoende informat ie  beschikbaar  i s .   
Mevrouw Bos  antwoordt  dat  d i t  n ie t  in de  methodiek is  opgenomen die  gebruikt  i s  voor  de  
Kadernota .  Het  wordt  n iet  a ls  ve i l ighe idsve ld genoemd omdat  het  onder  de  gezondhe idszorg  
en n iet  ve i l ighe id wordt  gerekend.   
Burgemeester  Boumans  s te l t  voor hier ,  los  van deze not i t ie ,  b i j  de  raad  op terug te  
komen.  Dit  wordt  a l s  apart  punt  benoemd om expl ic ie t  in  de gaten te  houden en de  raad  
goed en adequaat  op te  informeren.   
Het  toevoegen van de  absolute  aanta l len aan de percentages  i s  een goede aanbeve l ing om de  
u i tvoer ingsnot i t ies  concreet  te  maken.   
De samenhang met  andere  be le idsterre inen zou er  we l l icht  ie ts  expl ic ie ter  in opgenomen 
kunnen worden.  Aan de  andere  kant  wordt  we l  expl ic ie t  naar  een aanta l  samenhangende 
be le idsve lden verwezen.  In  de prakt i jk  t rekken wethouder  Toxopeus  en de burgemeester  
vee l  met  e lkaar  op a l s  het  gaat  om ve i l ighe ids-  jongeren -  en zorgbe le id .  Op ambte l i jk  
n iveau wordt  vee l  afgestemd,  ook met  par t i jen bu iten het  gemeentehuis  d ie  daarb i j  
betrokken z i jn .  In  operat ione le  z in i s  daar  geen zorg  over ,  maar  het  i s  we l  een aanbeve l ing 
om bi j  een volgende not i t ie  een verdiepingss lag  te  maken.   
Gedragsbe ïnvloeding op jongere  leef t i jd  v indt  a l  p laats  en dat  kan ook hee l  mooi  in zo ’n 
u i tvoer ingsprogramma worden opgenomen.  
Een lokaa l  meldpunt  voor over last  wordt  door iedereen pr imair  enthous iast  begroet .  De 
wens i s  we l  om eerst  concreet  te  toetsen of  d it  ie t s  toevoegt  of  dat  een kanonskogel  op een 
mug wordt  afgeschoten.  Het  moet  n iet  te  kostbaar  worden voor het  e ffect  dat  het  sorteert .  
Dit  i s  een tussenstap d ie  wordt  aanbevolen.  In pragmat ische z in  zou d i t  goed gekoppeld 
kunnen worden aan een aanta l  andere  d iensten van de  gemeente ,  zoa ls  b i jvoorbee ld het  
meldpunt k lachten in de bu i tenru imten b i j  het  beheer  openbare  ru imten.  Hier  volg t  een 
concreet  voorste l  voor .  Vanzel fsprekend d ig i taa l ,  d i t  zou een mooie  aanwinst  kunnen z i jn  
voor  de  webs i te  d ie  in ontwikke l ing i s .  
In het  co l lege had de burgemeester  a l  aangegeven de  vanda l i smemeter  van de Chr is tenUnie  
een fantast isch idee te  v inden.  Daar  zou ie t s  meegedaan kunnen worden.  Het  i s  we l  zo dat  
het  s teeds  moei l i jker  wordt  om informat ie  van just i t ie  te  ontvangen over  wat  er  exact  i s  
gebeurd.  Er  moet  worden gezocht  naar  een vorm waar in dat  kan.  Wel  i s  e r  nu een afspraak 
met  jus t i t ie  over  de  u i twisse l ing  van informat ie  met  name rond vanda l i sme,  b i jvoorbee ld 
met  Oud en Nieuw.  Door  de ontvangst  van persoons informat ie  gekoppeld aan zaaks infor-
mat ie  kunnen daadwerke l i jk  mensen aansprake l i jk  worden geste ld  en de  schade verhaa ld .  
Hierdoor  kunnen substant ië le  bedragen worden b innengehaald ,  waarvan de jongeren het  erg  
verve lend v inden om d ie  te  beta len en waarmee de effect iv i te i t  vergroot  wordt .  
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De voorzit ter  concludeert  dat  de  Kadernota  integra le  ve i l ighe id  2010-2014 a ls  hamerstuk 
naar  de raadsagenda gaat .  
 
9 .  Vasts te l l ing bestemmingsplan Onnerweg 
De heer  Bol ,  wonende aan de  Onnerweg achter  het  to lhu is je  b i j  de ingang van het  huid ige 
sportpark ,  spreekt  in .   

1 .  In z i jn bezwaarschr i f t  heeft  de  heer  Bol  verzocht  de naam sportpark Onnerweg n ie t  a l s  
b l i jvende naam te  behouden.  Om zo onnodige  verkeersbewegingen te  voorkomen.  De 
deur  voor  autoverkeer  aan de  Onnerweg z i t  d icht  en er  i s  geen parkeerge legenhe id 
meer .  De adresser ing  is  reeds aangepast  naar  de Schar lakenlaan ,  nu nog de naam van 
het  sportpark .  

2 .  Met de  nodige  argumentat ie  i s  a l  meerdere  malen te  kennen gegeven dat  het  
k inderdagverbl i j f  in  de  huid ige  kant ine een verkeerde  keuze i s .  De keuze van B&W om 
van gedogen naar  bestemmen over  te  gaan is  n ie t  te  begr i jpen.  De heer  Bol  had geen 
bezwaar  tegen een k inderdagverbl i j f  op het  middenterre in ,  met  de afwikke l ing van aan 
– en afvoer  v ia  de  n ieuwe ingang.  Uit  een te lefoont je  met  de  heer  Kamminga b l i jkt  
echter  dat  d i t  a lsnog op het  middenterre in  gaat  p laatsv inden,  i s  d i t  zo?  

3 .  De entree ,  de  ha lve  c i rke l ,  de  opr i j l aan en de  eerste  ve lden worden gemarkeerd door  
pracht ige  kastanjebomen.  In de  c i rke l  b i j  de  entree  s taan ter  weersz i jden van de  
opr i j l aan symmetr isch vier  kastanjes .  Vi j f  j aar ge leden is  h ier  een tussenui t  gekapt .  Dit  
i s  geen gez icht ;  het  gebit  mist  een tand.  Op de vraag  om herplant  werd  negat ief  
geantwoord omdat  de ru imte  tussen de bomen te  ger ing zou z i jn  en de n ieuwe aanplant  
wein ig  kans had groot  te  worden.  De heer  Bol  i s  het  h ier  n iet  mee eens en heeft  twee 
hoveniers  geraadpleegd.  Zi j  z i jn  bekend met  de s i tuat ie  en van oordee l  dat  herp lant  
van een volwassen boom op deze  plaats  zeer  zeker  moge l i jk  i s .   

 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  heeft  u i t  de  z ienswi jze  indirect  opgemaakt  dat  
het  met  name om verkeersover las t  gaat .  Wordt  de reduct ie  van verkeersstromen,  met  de 
ingang aan de Schar lakenhof ,  zovee l  mogel i jk  ingedamd? De voortgang wordt  versne ld ,  a ls  
de raad  hiermee instemt,  dat  doet  GroenLinks deugt ,  maar  z i j  hoort  graag  wat  de  c lubs er  
ze l f  van v inden en hoe het  proces op d i t  moment  loopt .   
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, noemt het  verhaa l  van de  heer  Bol  opmerke l i jk .  Graag 
verneemt de heer  Kooi  de react ie  van het  col lege .  Wat  i s  er  op tegen om nog een boom te  
p lanten? Ten aanzien van de naam voor het  sportpark kan de heer  Kooi  z ich voorste l len dat  
de bestemmingsplan aanduid ing deze benaming moet  houden,  maar  roept  op straks  goed na  
te  denken over  een aansprekende naam.  Kan het  co l lege  bevest igen dat  er  een wi jz ig ing in 
de bere ikbaarhe id van het  k inderdagverbl i j f  i s?   
 
De voorzit ter  constateert  dat  het  CDA de vragen van de  heer  Bol  overneemt en her innert  
de  raad aan het  fe i t  dat  het  h ier  over  een bestemmingsplan gaat .  De vragen worden gez ien 
a ls  overwegingen ten overv loede.   
 
Mevrouw Sloot ,  namens GVH, s lu i t  z ich aan b i j  de  opmerkingen van het  CDA.  Verder  
wordt  in het  s tuk gesproken over  een ge lu idsscherm om de over last  van de k inderen te  
voorkomen.  Wat moet  mevrouw S loot  z ich b i j  zo’n ge lu idsscherm voorste l len? Zoa ls  
mevrouw Van Duinen ook a l  aangaf  i s  b i j  de  raad n iets  bekend over  de  mening van de c lubs  
ze lf .  Mevrouw Sloot  was  afge lopen zaterdag om 11.00 uur ,  vanwege een voetba l lende 
dochter ,  aan de  Oosterweg.  Er s tonden 95 auto’s .  Het  i s  een gewone voetba l  za terdag b i j  
Gorecht .  B i j  het  n ieuwe sportpark z i jn  s traks  120 parkeerplaa tsen,  maar  daar  voetba l len op 
zaterdagochtend twee c lubs  met  pupi l len.  Is  er  rekening gehouden met  voldoende parkeer-
ge legenhe id?  
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Als  dat  n iet  zo i s ,  hoe wordt  een tekort  dan opgelost?  In de s tukken staat  dat  de  
Schar lakenlaan inc identee l ,  b i j  evenementen,  kan worden gebruikt .  Als  naar  een 
zaterdagochtend aan de  Oosterweg wordt  gekeken,  dan voorz iet  mevrouw Sloot  dat  in  de 
toekomst  vee l  gebru ik  za l  moeten worden gemaakt  van de Schar lakenlaan.  Als  dat  n iet  
gebeurd ,  gaan automobi l is ten e lders  parkeren.  Wat  wordt  daaraan gedaan? De heer  Terpstra  
in terrumpeert  dat  men ook op de f ie t s  kan gaan.   
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA, v indt  het  net jes  gez ien de pol i t ieke gevoe l igheden over  
de sportve lden,  b i j  een bestemmingsplan dat  in  de z ienswi jze  fase  verkeer t ,  maar  één 
bezwaar  i s .  Een compl iment  voor het  co l lege en de  ambte l i jke  organisat ie .  Het  gaat  om een 
bestemmingsplanprocedure en daar  kan de  PvdA z ich goed in  v inden.  
 
Wethouder Niezen ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  de  naam van het  sportpark fe i te l i jk  n ie t  
aan de orde  i s  op d i t  moment .  Het  bestemmingsplan heet  sportpark Onnerweg en dat  i s  n iet  
de naam voor  het  sportpark .   
Inmidde ls  i s  bekend dat  de s t icht ing k inderopvang Haren afz iet  van de wens om het  
c lubgebouw van VV Haren aan te  kopen.  Daarmee is  d ie  funct ie  op d ie  locat ie  n iet  meer  aan 
de orde .  De sportschool  nog we l .  De voorwaarde  aan de n ieuwe gebruiker  van dat  gebouw is  
dat  deze gebruik d ient  te  maken van de n ieuwe parkeerplaats  aan de Ebelsweg.  Aan de kant  
van de  Onnerweg mag hierdoor geen over las t  onts taan.  Hieraan wordt  ook a ls  voorwaarde 
voor  een kopende part i j  vastgehouden.   
De wethouder  i s  het  met  de  inspreker  eens dat  het  aangez icht  vanaf  de Onnerweg b i jna 
monumentaa l  i s .  Door vakmensen i s  aangegeven dat  er  te  we in ig  ru imte voor herplant  i s  
omdat  de bomen steeds groter  worden.  Als  daar  tegengeste lde  meningen over  z i jn ,  dan d ient  
dat  nogmaals  te  worden overwogen.  Het  is  we l  zo dat  er  a l t i jd  onge l i jkhe id  in het  
aangez icht  bl i j f t  a ls  l a ter  een boom wordt  toegevoegd.  De heer  Bol zegt  vanaf  de  publ ieke  
t r ibune dat  geen boom met  een d iameter  van 10 cent imeter  d ient  te  worden gekozen.  
Wethouder Niezen  s te l t  voor nogmaals  ser ieus  naar  herp lant  te  k i jken.   
Het  bestemmingsplan gaat  u i t  van een brug a ls  verbind ing tussen be ide de len van het  
sportpark .  Inmidde ls  i s  bes loten de  brug te  schrappen en h iervoor  in de  p laats  een tunnel  te  
maken.  Het  idee wordt  gedragen door  de c lubs .  Het  voordeel  i s  dat  het  vee l  ve i l iger  i s ,  men 
hoeft  n iet  met  k inderen en mater ia len over  de  brug te  gaan.  Verder  i s  de tunne l  afs lu i tbaar ,  
dus  beter  beheersbaar .  Er  za l  minder  over la s t  r icht ing omgeving z i jn .  Vanuit  de  
wegbeheerder  en sportc lubs i s  h ier  medewerking voor .   
Er  i s  goed gesproken met  de omwonenden van de Schar lakenlaan en het  Laagve ld .  De vrees  
bestond dat  er  een s lu iproute  naar  het  n ieuwe parkeerterre in v ia  Laagve ld of  de 
Schar lakenlaan zou ontstaan .  Dat  s tuk weg met  de u i ts tu lp ing i s  in  het  bes temmingsplan 
opgenomen om duide l i jk  te  la ten z ien waar  de  afs lu i t ingen komen en hoe het  verkeers-
technisch gerege ld gaat  worden.  De buurt  i s  h ie r  tevreden over .  De doorgaande verkeers-
funct ie  van de Schar lakenlaan verdwi jnt ,  de  verkeersfunct ie  bl i j f t  behouden a ls  over loop bi j  
evenementen.  Hierdoor  ontstaat  een s i tuat ie  d ie  verkeerstechnisch goed is  en afgestemd met  
de buurt .  Mevrouw Van Duinen  vraagt  of  het  behoud van de verkeersfunct ie  betekent  dat  
de  aans lu i t ing  op de Ebelsweg b l i j f t ?  Wethouder Niezen antwoordt  dat  deze verdwi jnt .  De 
weg wordt  afges loten,  er  komt geen verkeer  meer  langs ,  bestemmingsplantechnisch bl i j f t  de  
verkeersfunct ie  echter  behouden.   
Het  ge lu idscherm wordt  nader  toege l icht  door de heer  Kamminga.   
De heer  Kamminga zegt  dat  het  c lubhuis  van VV Haren herbestemd zou worden a ls  
k inderopvang.  In dat  geva l  zou het  gebouw zo d icht  op de  bestaande bebouwing komen dat  
het  noodzake l i jk  zou z i jn  om een ge lu idsscherm achter  het  c lubhuis  te  p laatsen.  Nu dat  n iet  
meer  het  geva l  i s ,  hoeft  het  ge lu idsscherm niet  meer  geplaats t  te  worden.   
Wethouder Niezen  vervolgt  over  het  aanta l  parkeerp laatsen.  Er  z i jn 135 parkeerplaatsen 
voorz ien.  Naar  verhouding van grootte  van de c lubs  zou d i t  ru im voldoende moeten z i jn .  
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Het komen en gaan van auto’s  i s  a l t i jd  een momentopname en er  i s  goed gekeken naar  de 
capac i te i t .  135 parkeerplaatsen i s  ru im voldoende voor een gemidde lde za terdag.  
 
Wethouder Berends ,  namens het  co l lege ,  beaamt dat  het  bestemmingsplan met  b i jzonder  
wein ig  z ienswi jzen tot  s tand i s  gekomen.  Dat  heeft  ook te  maken met  het  goede over leg  dat  
rondom het  he le  complex i s  gevoerd.  Er z i jn  inmidde ls  twee vol le  kunstgrasve lden 
aange legd en in gebruik genomen.  De winter  heeft  e rvoor gezorgd dat  de aanleg van het  
ha lve  kunstgrasve ld  ver t rag ing  heef t  opge lopen.  Dit  ve ld  wordt  donderdag in ges trooid  en 
k laargemaakt  en i s  volgende week ver l icht  en gebruiksgereed voor  t ra in ingen en 
wedstr i jden.  De c lubs  maken,  voor t ra in ingen en wedstr i jden,  gebru ik van de kunstgras-
ve lden.  Ook het  over leg b innen de s tuurgroep,  met  voorz i t te rs  van de dr ie  c lubs ,  en binnen 
de werkgroepen ver loopt  voorspoedig .  De c lubs  zoeken echt  samenspraak.  Een van de 
d ingen d ie  in  de s tuurgroep aan de orde  i s  geweest  is  de  naam van het  sportpark.  Misschien 
i s  het  goed om binnen de dr ie  c lubs  een pr i jsvraag u i t  te  schr i jven om tot  een n ieuwe naam 
voor  het  sportpark te  komen.  De adresser ing i s  inmidde ls  vol led ig  aangepast .  Het  i s  n iet  
goed om het  sportpark Onnerweg te  b l i jven noemen,  a l leen a l  omdat  het  navigat iesysteem 
dan naar  een foute  locat ie  zou le iden.  De t raverse  i s  omgedraa id  en een tunne l  geworden,  
dat  z ie t  e r  goed u i t  en le idt  n iet  tot  ext ra  kosten.   
 
Tweede  t e rmi jn  
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, vraagt  of  de wi jz ig ing van brug naar  tunne l  een 
bestemmingsplanwi jz ig ing tot  gevolg  heef t ,  waardoor behandel ing in de  raad n ie t  mogel i jk?  
 
Wethouder Niezen ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  de wi jz ig ing  b innen het  bestemmingsplan 
past .  De heer  Terpstra in ter rumpeert  met  de  vraag of  deze ook binnen de bouwrege ls  pas t .  
Wethouder Niezen  antwoordt  bevest igend.   
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, zegt  dat  de wethouder  in de beantwoord ing een aanta l  
interessante  deta i l s  noemde.  Eén daarvan intr igeerde  b i jzonder ,  tunne ls  z i jn  over  het  
a lgemeen duur ,  zou de  wethouder  d i t  kunnen duiden?  Een tunne l  i s  op z ichze lf  geweld ig ,  
maar  hoe kan dat  passend b innen het  budget  u i tgevoerd worden?  
 
Wethouder Berends ,  namens  het  co l lege ,  zegt  dat  daar  u i te raard naar  i s  gekeken toen de 
wens naar  voren kwam om de  traverse  om te  buigen tot  tunne l .  Een t raverse  zou aan de 
z i jkant  afgeschermd moeten worden.  Dit  i s  geen tunne l  voor  b i jvoorbee ld vrachtverkeer .  
Wethouder  Berends t rekt  de verge l i jk ing met  een koetunnel  bestaande u i t  kant-en-k lare  
e lementen.  De weg inr icht ing d ient  toch a l  aangepast  te  worden,  om aan te  geven dat  er  een 
afs lag  komt naar  een parkeerplaats  van een sportpark .  Het  wegdek gaat  eru i t ,  er  wordt  een 
gat  gegraven en een aanta l  e lementen geplaats t .  Deze  tunnel  b l i jk t  €  20.000, -  tot  30.000, -  
goedkoper  te  z i jn dan een t raverse .  De heer  Frima ,  namens de  VVD, vraagt  waar  de  tunnel  
komt te  l iggen.  Wethouder Berends  antwoordt  dat  de  tunnel  ongeveer  ter  hoogte  van de 
parkeerplaats  beg int .   
 
De voorzit ter  concludeer t  dat  het  bestemmingsplan Haren Sportpark Onnerweg a l s  
hamerstuk naar  de  raadsagenda gaat .  
 
10 .  Inste l len auditcommiss ie  en pres id ium 2010(Br ief )  
De voorzit ter  l i cht  toe dat  de br ie f  aan de raad  i s  toegestuurd  omdat  de accountant  een 
contro le  op de jaarrekening wi l  doen en daar  heeft  de  aud itcommiss ie  een formele  rol  in .  
Die  b i jeenkomst  v indt  e ind apr i l  p laats .  Eigenl i jk  ge ldt  hetze lfde  voor  het  pres id ium.  De 
raadsvergader ing van apr i l  d ient  te  worden opgeste ld  en zonder  pres id ium doet  de  
voorz i t ter  dat .  
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Tot s lot  d ient  een nieuwe rekenkamercommiss ie  te  worden geworven,  d i t  i s  een projectk lus ,  
namel i jk  het  v inden van de leden.  De raad i s  gevraagd aan te  geven waar  be langste l l ing  voor 
i s  en daarbi j  namen te  noemen.  De kandidaten  dienen te  worden benoemd in de  raad van 
maart .  
 
De heer  Frima ,  namens de VVD, draagt  de  heer  Prenger  voor  het  pres id ium voor  en voor  
de aud itcommiss ie  de  heer  Schuurman.  De voorzi t ter  zegt  dat  a l leen raads leden kunnen 
worden voorgedragen voor de  auditcommiss ie .   
 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  draagt  de heer  Niezen voor  het  pres id ium 
voor .  Voor de aud itcommiss ie  wordt  geen l id  u i tgevaard igd .  Voor  de  so l l ic i ta t iecommiss ie  
i s ,  onder  voorbehoud van aanwezighe id ,  mevrouw Van Duinen beschikbaar .  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, draagt  de  heer  Kooi  voor  het  pres id ium voor .   
 
Mevrouw Sloot ,  namens GVH, s te l t  op d i t  moment  n iemand voor .  
 
De heer  Pek ,  namens D66,  s te l t  de  heer  Fennema voor het  pres id ium voor .  Voor de  
se lect iecommiss ie  voor de rekenkamercommiss ie  wordt  mevrouw Legemaat  voorgeste ld .   
De heer  Pek vraagt  of  het  verstandig  i s  de  leden voor het  aud itcommiss ie  en het  pres id ium 
te  benoemen voor het  n ieuwe col lege bekend is .  De reden is  dat  a l le  part i jen de beste  
mensen wi l len benoemen voor  beide commiss ies  en dan i s  het  handiger  om te  weten u i t  
we lke mensen kan worden gekozen.  De heer  Pek ste l t  voor een maand te  wachten.   
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA, s te l t  de heer  Sprenger  voor het  pres id ium voor .  
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  denkt  dat  e r  voldoende gekwal i f iceerde mensen 
z i jn  genoemd voor het  pres id ium.  De heer  Berends hoopt  van harte  dat  het  n ie t  aan de orde 
komt,  maar  a l s  het  zover  mocht  komen dat  h i j  geen wethouder  meer  zou z i jn ,  dan ste l t  h i j  
z ich beschikbaar  voor  de aud itcommiss ie .   
Verder  was  het  zo b i j  de  inste l l ing en de samenste l l ing  dat  in  de  auditcommiss ie  minimaal  
een raads l id  z i t  d ie  tevens  l id  i s  van de rekenkamercommiss ie .  Nu een raads l id  geen l id  meer  
kan z i jn  van de  rekenkamercommiss ie  heeft  d i t  een wi jz ig ing  tot  gevolg .  
 
Mevrouw Lambeck, gr if f ie r ,  l icht  toe dat  de  raad een informat iebr ief  heef t  ontvangen over  
het  inste l len van de auditcommiss ie  en het  pres id ium 2010.  Deze  br ie f  z i t  b i j  de  s tukken.  In 
de br ie f  s taat  dat  voorheen minimaal  één l id  in de aud itcommiss ie  benoemd diende  te  
worden d ie  tevens l id  was van de rekenkamercommiss ie .  Deze vere is te  komt te  verva l len 
met  het  raadsbes lu i t  van 25 januar i  2010,  namel i jk  dat  de gemeenteraad voor  een 
rekenkamercommiss ie  heef t  gekozen met  a l leen externe leden.  Het  l i jkt  n ie t  wense l i jk  om 
externe leden in  een audi tcommiss ie  te  benoemen.  In de  Verordening op de bedr i j fsvoer ing 
s taat  d i t  nog we l ,  deze  wordt  aangepast .   
 
De voorzit ter  constateert  dat  d i t  te  maken heeft  met  de  ie ts  a fwi jkende bes lu i tvorming in 
de raad ,  waardoor de  rekenkamerfunct ie  vol led ige extern is  geworden.   
Er  i s  geen be langste l l ing voor de  audi tcommiss ie ,  met  u i tzonder ing van de heer  Berends .  
Voor  het  pres id ium is  voldoende belangste l l ing .  De druk z i t  op de aud itcommiss ie .  Als  het  
pres id ium, zoa ls  de heer  Pek verzocht ,  pas  in de vergader ing van apr i l  volgt ,  dan levert  dat  
het  probleem op dat  de  voorz i t ter  tot  de  zomer a l le  agenda’s  bepaal t .  Dat  i s  n ie t  moge l i jk  
voor  de aud itcommiss ie ,  daar  er  namens de raad met  de accountant  moet  worden gesproken.  
Raads l id  Berends i s  daarbi j  ook nog wethouder  en kan dan n iet  in  de  auditcommiss ie  
p laa tsnemen.  
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De heer  Valkema  wi l  z ich we l  beschikbaar  s te l len voor de aud itcommiss ie .  
 
De voorzit ter  s te l t  voor dat  de  leden van de  aud itcommiss ie  in maar t  worden benoemd,  
mocht  een wi jz ig ing in  de  samenste l l ing  van de raad een wi jz ig ing in de  auditcommiss ie  tot  
gevolg hebben,  dan gebeurt  dat  gewoon.  Mevrouw Sloot  me ldt  z ich aan voor  de 
audi tcommiss ie .   
 
De voorzit ter  s te l t  een voorste l  in de raad  van maart  voor .  Voor  het  pres id ium hebben z ich 
v i j f  kandidaten beschikbaar  geste ld ,  daarvan kunnen dr ie  gekozen worden.  De kandidaten 
worden zonder  voorkeursvolgorde  aangere ikt  en daar  wordt  een pres id ium u it  samengeste ld .  
Ook voor het  l idmaatschap van het  pres id ium z i jn  voorwaarden vastgeste ld ,  d ie  worden 
meegestuurd.  Voor de aud itcommiss ie  hebben z ich dr ie  kandidaten aangemeld,  dat  i s  
voldoende voor een benoeming.  Voor de  so l l ic i ta t iecommiss ie  voor de n ieuwe rekenkamer-
commiss ie  hebben z ich twee kandidaten beschikbaar  geste ld  en dat  i s  voldoende.  
Een voorste l  voor  de vergader ing van maart  volgt ,  mocht  er  door coal i t iebesprekingen een 
andere  samenste l l ing  nodig  z i jn ,  dan kan dat  a l t i jd .  
 
Wethouder Toxopeus  kan z ich voor wat  betreft  de benoeming van het  pres id ium en het  AB 
van het  Meerschap we l  v inden in  het  voorste l  van de heer  Pek .  Deze  raad kent  immers  de 
mooie  t rad i t ie  a l s  eenmaal  bekend i s  we lke part i jen in het  co l lege  dee lnemen,  dat  voor de  
over ige funct ies  wordt  gekeken naar  een mix  van col lege en niet -col legepart i jen.  Het  i s  
moei l i jk  om in maart  a l  bes lu i ten te  nemen en dat  p le i t  ervoor  om meer  t i jd  te  nemen.  
 
De voorzit ter  heef t  daar  begr ip voor ,  maar  vraagt  of  de  raad z ich dan rea l i seert  dat  de  
voorste l len voor  de vergader ingen tot  en met  mei  door de  voorz i t ter  worden gedaan.  De 
heer  Pek  v indt  dat  geen probleem.  De voorzit ter  vervolgt  dat  de aud itcommiss ie  benoemd 
moet  worden,  waarbi j  de afspraak kan worden gemaakt  dat  deze voor lopig  wordt  benoemd 
tot  en met  de zomer  en dan ge let  op de  coa l i t iebesprekingen nogmaals  te  k i jken.  De 
so l l ic i ta t iecommiss ie  voor  de  rekenkamercommiss ie  wordt  gewoon op deze manier  gedaan.  
Al le  f ract ies  s temmen hiermee in .  Een voorste l  volgt .  
 
11 .  Verordening op de rekenkamercommiss ie  2010  
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, vraagt  of  het  een rekenkamercommiss ie  of  een 
rekenkamer is .  De voorzi t ter  antwoordt  dat  het  een rekenkamercommiss ie  i s ,  ook a ls  deze 
a l leen u i t  externen bestaat .   
 
De voorzit ter  concludeert  dat  de  verordening op de rekenkamercommiss ie  2010 en het  
prof ie l  van de externe leden a ls  hamerstuk naar  de raadsagenda gaat .  
 
12 .  Voorbere id ingsbes lu i t  Ri jksstraatweg 136 te  Gl immen 
De heer  Fennema ,  namens D66,  merkt  op dat  de aanvraag a l  van geru ime t i jd  ge leden 
dateert  en d i t  voors te l  nu pas komt .  Daar  z i t  noga l  wat  t i jd  tussen.   
 
Wethouder Toxopeus ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  de  duur te  maken heeft  met  het  fe i t  dat  
het  een gemeente l i jk  monument  betreft .  De e igenaar  heef t  wi jz ig ingen moeten aanbrengen 
in  het  p lan.  Onder meer  ten aanzien van de  s i tuer ing van de b i jgebouwen op het  terre in ,  
maar  ook de tu in .  Het  erf ,  het  doorz icht  naar  het  achter land en of  het  een boerenerf  met  
f ru i tbomen bleef  e tc .  Er  z i jn  e isen geste ld  aan tu inontwerp en b i jgebouw en de opr i t  op het  
terre in .  Ui te inde l i jk  i s  het  overeenkomst ig  de  wensen,  maar  daar  i s  t i jd  overheen gegaan.   
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De heer  Fennema  zag dat  er  nog een voorbehoud over  de inr icht ing van het  terre in i s  
gemaakt  en gaat  er  vanui t  dat  een en ander  conform afspraak gaat  p laatsv inden.  
 
De voorzit ter  concludeert  dat  het  voorbere id ingsbes lu i t  Ri jkss t raatweg 136 te  Gl immen a ls  
hamerstuk naar  de  raadsagenda gaat .  
 
13 .  S lu i t ing  
De voorzit ter  bedankt  de aanwezigen voor  hun inbreng en s lu i t  de commiss ievergader ing  
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